

# ПОБЕДА КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,  
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 116 (7584)

Суббота, 17 июня 1989 года

Цена 3 коп.

## ОСТАНОВКА В ПУТИ НА СУРГУТСКОМ ГОРМОЛЗАВОДЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ РЕКОНСТРУКЦИЯ МОЩНОСТЕЙ

«Молока нет», «Сметаны нет».

Такие объявления лаконичного содержания сегодня можно увидеть в магазинах города. Появились они и раньше, но когда осуществлялся подвоз молочной продукции в торговую сеть, то объявления исчезали. А теперь они — непременный атрибут пустующих с утра до вечера прилавков. Все мы ощущали, насколько беднее стало меню и без того небогатого обеденного стола — и домашнего, и общепитового.

Исчезновение молочных изделий не оказалосьностью для покупателей. Они были заранее извещены о том, что гормолзавод останавливается на ремонт.

Это пищевое предприятие построено в городе одним из первых. Даже внешний вид производственного корпуса отличается от тех, что ввели в эксплуатацию позже, — менее эстетичен. Здание обветшало, никакой косметический ремонт помочь уже не мог. Цехи перестали отвечать санитарным требованиям. Выпускать продукцию в стенах с разрушающимися оконными блоками, обвалившейся масляной краской, неисправной ливневой канализацией было невозможно. Поэтому горисполком сделал решительный шаг — остановить на две недели работу завода. Время для этого выбрали удачное: окончились занятия в школах, стали уезжать из города отпускники, отпра-

вились в пионерские здравницы дети. Заблаговременно завезли в торговую сеть сухое молоко, чтобы хозяйки могли приготовить продукт в домашних условиях.

6 июня оборудование предприятия отключили. Заводские специалисты решили воспользоваться остановкой и заняться ревизией оборудования, установкой нового. И строительные работы, и профилактику механизмов, их монтаж и наладку планировалось вести параллельно.

Две недели — срок жесткий, но реальный. Оставлять многочисленный город без одного из самых необходимых продуктов питания на более длительное время нельзя.

Мы приехали на завод на восьмой день после его остановки. Главный инженер предприятия А. Н. Завадский, занятый навалившимися хлопотами, буквально выкраивал минуты для беседы: принимал посетителей, звонил по

телефону, просил кабель, выяснял какие-то рабочие моменты со строителями. Трест Запсибэнергострой ведет ремонт гормолзавода. Несколько его подразделений участвуют в работах. И если к управлению Сантехмонтаж и Строймонтаж претензий нет, то в адрес Отделстроя нареканий много. Оно направило сюда всего несколько специалистов. Такими силами можно разве что квартиру за две недели отремонтировать, но не завод. К примеру, выделено всего два плиточника, а выложить им надо сто квадратных метров. Нужны плотники для замены деревянных конструкций. Минимумом сил, которые направлены на завод, явно не обойтись. Именно из-за отделочного управления сроки ремонта могут затянуться.

12 июня, например, на завод не поступило ни одной машины раствора, и день прошел впустую. Нужно добавить сюда людей, — обратился Анатолий Николаевич к вошедшему в кабинет представителю Отделстроя.

— Мы не можем «заявить» план на других объектах из-за завода, — такова была реакция.

Не нашелся Завадский, что ответить этому представителю, который, видимо, не понял, насколько серьезна и ответственна работа, порученная отделочникам.

Какие же перемены произойдут на гормолзаводе?

— Большую работу ведем в заквасочном отделении, — рассказывает Анатолий Николаевич.

З. СЕНЬКИНА.

\*Завтра — День медицинского работника

## Единомышленники

Когда главный врач и его заместитель узнали, зачем я пришла, они стали убеждать, что будет лучше, если написать об их старших «сестрах» — поликлиниках нефтяников, геологов, энергетиков. Убежденность Валерия Павловича и Мирославы Вильгельмовны стала передаваться и мне, хотя я и старалась сопротивляться. И как потом оказалось, правильно сделала. Возвращалась с твердым убеждением, что в поликлинике «Стройтель» трудятся истинные единомышленники и что даже за три года можно или развалить, или построить. Здесь выбрали второе.

Памятую, что канули в поставила диагноз: грудь, несдержанность, невнимательность. Но это не значит, что профессия медицинского работника награждает этим. Уверена, что подобное связано с личностными качествами человека, с его неспособностью, несдержанностью. То есть таким он остается, даже если сменит халат последователя Гиппократа на похожую спецодежду, к примеру, технического оператора. А если говорить о заболеваемости медработников в прямом смысле, то мы по «нездоро-

вью», анализу заболеваний сидим «в первом ряду». Посудите, в среднем тот же педиатр принимает до 60 ребятишек — уже перегрузка. Из-за неукомплектованности кадрами правдами — неправдами, уговорами, ссылками на сознательность сидим врача на полторы ставки. Это порядка десяти часов работы. Вот вам и качество. Хотя к больному это отношение не имеет, он пришел лечиться.

А врачи в основном женщины, у них тоже проблемы, дети, мужья (дай бог, послушные, понимающие), кухонная плита и т. д. и т. п. Киньте еще одну косточку на счетах: еще и то, что у нас на Севере, ходить по вызовам приходится в основном в холодную погоду и в периоды обострения инфекции. Поэтому так часты заболевания среди медиков почек, гайморита, бронхита, ан-

Окончание на 3 стр.

## МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

День советской молодежи — праздник всех, кто радуется жизни, миру, солнцу, у кого впереди большой жизненный путь, неоглядные перспективы. Это праздник вечной молодости. Он приближается.

Не первый год, по традиции, городской комитет комсомола готовит к этому времени многодневную программу «ЮНОШСКИЙ МОЛОДЕЖНЫЙ КРУГ». Начнется она 19 ИЮНЯ, в понедельник утром, а закончится воскресным вечером 25-го.

Что ждет сургутян в эти дни? С таким вопросом обратилась ко второму секретарю горкома ВЛКСМ Вадиму КОСЕНКО.

## Контуры «круга» — определенелись

— В этом году праздник молодости будем проводить несколько по-иному, чтобы во всех микрорайонах города прошло веселье. Получится действительно как бы по кругу. Открытие состоится на площади у ДК «Энергетик» в понедельник в 20 часов. Что будет примечательного? Комсомольские организации ведущих отраслей представят свои делегации, которые примут участие в конкурсе приветствий. У каждой — своя форма, своя атрибутика, свой лозунг, свое приветствие, может быть, даже флаг. В общем, все как на настоящем фестивале.

До двенадцати ночи будет длиться это необычное представление на площади. А затем всех желающих пригласят «Клуб полуночников» Дворца культуры «Нефтяник». Разве не хочется побывать на таком празднике?

— Думаю, молодым сургутянам придется по душе этот фестиваль. Ну, а что вы предложите им в два последних дня?

— В субботу, как и раньше, проведем военно-спортивную игру «Вираж». Она привлечет любителей соревнований на мотоциклах и автомашинах, да и других. Более двух десятков команд на спортивных площадках будут наблюдать зрители в этом день.

Апофеозом фестиваля «Юношеский молодежный круг» станет воскресенье. Сургутяне будут смотреть и слушать большой молодежный концерт, поставленный силами наших музыкальных ансамблей и групп. Ждем и гостей из Москвы — рок-группы «Ария», «ЭВМ», «Спрут».

— Картина предстоящего праздника, нарисованная тобою, Вадим, впечатляет. Но все это будет происходить по вечерам, кроме воскресенья. Тем, кто окажется свободным днем, можно развлечься, отдохнуть?

— Конечно. В кинотеатре «Аврора» идет «Неделя молодежного кино». В репертуаре популярные фильмы «Курьер», «Роковая ошибка» и другие. Тем, кто любит красиво и модно одеваться, предлагаем показ молодежных моделей одежды. Будут работать компьютерные залы, видеосалоны. Пожалуйста, приходите, смотрите.

Т. СТРУТИНСКАЯ

## \* Человек в коллективе

## НЕ ИЗМЕНЯТЬ ПРИНЦИПАМ

● О ТЕХ, КТО НАМИ РУКОВОДИТ

Мысль рассказать об что отсутствие элементарных условий на производстве порождает всевозможные аварии, а ликвидация их требует дополнительных затрат.

Эту фразу я услышала от директора. А звучала она так: «Если наша работа незаметна, то, значит, делается грамотно и профессионально». Наверное, к этой мысли нам всем нужно привыкнуть. Ведь мы столько лет жили и работали по принципу: создавать трудности, а затем преодолевать их.

Проблем на этом предприятии, как и всюду, хватает. Это и слабое материально-техническое снабжение, и содержание увеличивающегося количества объектов жилья и соцкультбыта в городе.

— Жить стало интереснее и сложнее, — размышляет Александр Степанович. — Сейчас проводим работу по экономическому обоснованию перевода предприятия на аренду или создание производственного кооператива. Научить людей хозяйствовать по-новому одними словами невозможно, нужно подключать экономические стимулы.

Это не дань моде, а прежде всего итог изучения чужого опыта, которым здесь не пренебрегают. При предприятии уже действуют два кооператива «Искра» и «Орион». Первый — кузнецкий, второй — монтажный. Трудятся в них в свободное время члены коллектива.

Сегодня современный руководитель должен думать не только о том, что- бы ладилось дело на производстве. Обеспечить практически все просьбы ему удалось удовлетворить.

— В любое время он выкроит возможность, чтобы побеседовать с человеком, а потом помочь ему. Эту

обязательность мы ценим в нем.

Убедилась в справедливости этих слов, встретившись с тружениками предприятия, познакомившись с журналом приема

по личным вопросам. Практически все просьбы ему удалось удовлетворить.

Видимо, не обманулся коллектив, проводя первые выборы руководителя на стройке, дав согласие на то, чтобы предприятие возглавил А. С. Еманаков. Как нельзя лучше «подошли» друг к другу коллектив и его руководитель.

Ну, а при таком единстве и понимании любые задачи, какими бы сложными они ни были, всегда решаются легче. Впрочем, простых задач здесь не решают.

В. ЗОТОВА,  
наш нешт. корр.

НА СНИМКЕ: руководитель одного из предприятий электрических и тепловых сетей и связи Александр Степанович Еманаков.

Фото В. Войцицкого.

\* К сессии горсовета  
ПРЕДЛАГАЮ  
ОБСУДИТЬ

Чтобы общественный транспорт в городах стал средством на содержание рентабельным, проезд в нем предлагаю сделать... бесплатным! Возможно ли это? Оказывается, возможно. Чтобы проезд был бесплатным, надо все-таки платить. Вопрос только в том — кому и как?

Так вот, платить придется только тем, кто работает (пенсионерам, студентам платить не придется). Это во-первых.

Во-вторых, всем работающим надо дать согласие на то, чтобы из их зарплаты ежемесячно высчитывали где-то плюс-минус три рубля. Что бы мы там ни говорили, в действительности проезд не бесплатный, а безбилетный.

Что нам это дает? Во-первых, экономию бумаги на ненужные в таком случае билеты, талоны, проездные, всевозможные инструкции и правила пользования городским транспортом, ударные месячники и штрафные квитанции. Во-вторых, типографии освобождаются от бессмысленной работы печатать весь этот бумажный мусор. И, в-третьих, отпа-

тият пять рублей.

М. ШАФИКОВ,  
водитель.

## Зазвучали горны

Десятое лето принимает в управлении и детвору пригородный пионерский лагерь нефтяников «Юный нефтяник», который расположен в Туапсе. Ежегодно к действующим корпусам здесь добавляются и нынче за три смены.

Многие предприятия объединения Сургутнефтегаз стараются организовать детский отдых в летнее время. Первое и третье управления буровых работ, строительно-монтажный трест № 1 и другие подразделения оздоравливают ребят в южных лагерях.

З. СЕРГЕЕВА.

## Тёплые строки

Мне так хочется сегодня хоть немного сказать об отличном специалисте, добром человеке — Тамаре Дмитриевне Троицкой.

Более двадцати лет она работает медиком в Сургуте, начинала с первого здравпункта нефтяников. В те годы и за врача была, и на вызовы ездила.

Сейчас Тамара Дмитриевна — медсестра в поликлинике «Нефтяник».

Внимательная, чуткая, она умеет вселить в больных надежду на выздоровление. Мне приходилось не раз слышать, что она и активная участница художественной самодеятельности, очень любит петь. Счастья вам, Тамара Дмитриевна, в вашем благородном деле.

Л. СИЗОВА,  
жительница микрорайона нефтяников.

## \* ЗАВТРА — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

Вероятно, мой рассказ об одной из самых важных медицинских служб города — женской консультации центральной районной больницы — по обыкновению свелся бы к рассказу о тех, кто определил это целью и делом своей жизни. Однако моя собеседница, как ни пыталась направить их ответы в нужное мне русло, уходили, что называется, в сторону. Они говорили о наболевших проблемах, перспективах, планах на ближайшее будущее... Когда это, мол, еще представится вот такая широкая аудитория, которая заинтересуется, поймет, а где-то, чем бог не шутит, поможет! Ну, а если в беседах нет-нет да и промелькивали факты профессиональных биографий, то они немедля связывались с профессиональными заботами и проблемами.

...ПОСЛЕ РЯДА реорганизаций и делений, вспоминает исполняющая обязанности заведующей консультацией Валентина Ивановна Бочкарёва, в медсанчасти энергетиков появилась, наконец, своя консультация, которую возглавила врач-акушер Серафима Константиновна Корнилова. За без малого четыре года здесь сплотился коллектив врачей, акушерок, младшего медицинского персонала, в профессиональном плане очень сильный. И все-таки не это определила бы я его основной чертой. Профессионализм — это многое, но далеко не все. Мне думается, главная и наиболее твердо его.

И вот уже в течение трех месяцев в женской консультации работает акушерский кабинет. Много десятков пациентов посетят, главная и наиболее твердо его.

Один нашел комочки, — улыбаясь,

конкретную помощь, другая — совет специалиста.. И буквально все встретили здесь так, участие, не показное, а действенное сочувствие.

Когда решался вопрос, кому вести прием в кабинете, первым делом выбор пал на Валентину Ивановну Бочкарёву. Много лет она работала с детьми от рождения до подросткового возраста, прекрасно знает их психологию и всем своим видом, глазами, мягким ясным обличком внушила пациенту главное — доверие. По ее словам, тонкая и деликатная профессия врача-акушера должна быть в полной гармонии с его поведением, общением с больными.

Двадцать с лишним лет назад она одна из всей группы выпускников медицинского института выбрала для себя эту специальность.

— Я — участковый врач, но мне, как и всем, приходилось работать в родильном отделении. Доводилось принимать младенцев, держать в руках эти мокрые, крохотные, орующие

признается Валентина Ивановна, — но для меня это всегда было неповторимо!

Смешно, наверное, признаваться, но в каждый такой момент по моему лицу катились слезы...

Несколько лет назад был

на заниматься оперативной работой.

Задуманные ею совместно с коллективом идеи воплощаются в жизнь и действуют, дают результаты. Если, скажем, женщина страдает какой-то серьезной патологией и несмотря на сомнения в возражения врачей, все-таки решается рожать, врачи и акушерки наблюдают буквально за каждым ее шагом.

Я ни в коем случае не хочу сказать, что названные формы работы цели-

акушерско-терапевтический педиатрический комплекс, в котором за

действованы разные специалисты. Цель его — держать под постоянным контролем здоровье матери и ребенка. А вот работа постоянно действующей консультационно-экспертной комиссии целиком направлена на реальную работу о здоровье будущей матери. Если, скажем, женщина страдает какой-то серьезной патологией и несмотря на сомнения в возражения врачей, все-таки решается рожать, врачи и акушерки наблюдают буквально за каждым ее шагом.

Я ни в коем случае не хочу сказать, что названные формы работы цели-

акушерско-терапевтический педиатрический комплекс, в котором за

действованы разные специалисты. Цель его — держать под постоянным контролем здоровье матери и ребенка. А вот работа постоянно действующей консультационно-экспертной комиссии целиком направлена на реальную работу о здоровье будущей матери. Если, скажем, женщина страдает какой-то серьезной патологией и несмотря на сомнения в возражения врачей, все-таки решается рожать, врачи и акушерки наблюдают буквально за каждым ее шагом.

Я ни в коем случае не хочу сказать, что названные формы работы цели-

акушерско-терапевтический педиатрический комплекс, в котором за

действованы разные специалисты. Цель его — держать под постоянным контролем здоровье матери и ребенка. А вот работа постоянно действующей консультационно-экспертной комиссии целиком направлена на реальную работу о здоровье будущей матери. Если, скажем, женщина страдает какой-то серьезной патологией и несмотря на сомнения в возражения врачей, все-таки решается рожать, врачи и акушерки наблюдают буквально за каждым ее шагом.

Я ни в коем случае не хочу сказать, что названные формы работы цели-

акушерско-терапевтический педиатрический комплекс, в котором за

действованы разные специалисты. Цель его — держать под постоянным контролем здоровье матери и ребенка. А вот работа постоянно действующей консультационно-экспертной комиссии целиком направлена на реальную работу о здоровье будущей матери. Если, скажем, женщина страдает какой-то серьезной патологией и несмотря на сомнения в возражения врачей, все-таки решается рожать, врачи и акушерки наблюдают буквально за каждым ее шагом.

Я ни в коем случае не хочу сказать, что названные формы работы цели-

## ЗАВТРА — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

## ЕДИНОМЫШЛЕННИКИ

Окончание.  
Начало на 1 стр.

гин. Как видите, мы в ряду представителей «рисковых» профессий. Вот и поплачались в жилетку — виноват, наверное, в этом ваш вопрос.

А вообще-то «кадровый голод» заставляет нас порой держаться за нервного работника, если уж честно говорить. Хотя с некоторыми мы уже распрошались...

## СПРАВКА

К поликлинике «Строитель» прикреплены 54 тысячи взрослых и 24 тысячи детей. Здесь трудятся более 400 человек, из них 130 — врачи, остальные медсестры, санитарки, регистраторы...

— Не так давно мне случайно пришлось встретиться с врачом вашей поликлиники Светланой Павловной Дружининой. Просто покоряют ее уважение к пациенту, внимательность, интеллигентность, несуетность и женская мягкость. Видела, как она разговаривает со старыми людьми, своими пациентами — как хорошая дочь, внучка. И своим отношением к одной из старушек преподнесла добрый урок сидящим в коридоре поликлиники людям. Показалось, что при всем этом она смела и решительна, как врач.

— Действительно, вы разглядели Светлану Павловну. Она такая и есть. Хотя, конечно, случается, что мнение коллег, администрации и пациентов не совпадает. А в этом случае мы едины.

Понимаем, что все, кого мы сейчас назовем из нашего коллектива, вы не сможете в газете упомянуть. Поэтому ограничимся немногими: Райник Валерий Владимирович, заведующий отделением.

Хороший специалист, активный человек. Он инициатор бригадного метода работы среди врачей. Многое берет на свои плечи и Наталья Федоровна Сердюкова, заведующая терапевтическим отделением, секретарь партийной организации. Не только предлагает, но и сама это внедряет.

— То есть инициатива наказуема!

— Вовсе нет. Мы стараемся возвращать обратное: инициативе — поддержку и поощрение. Наверное, в связи с тем, что в людях произошли нравственные деформации, нас так мучит ностальгия по прошлому. Мы говорим: какие раньше были добрые учителя, а какие врачи были! Уверен, что и сейчас есть такие специалисты. Вот Чихарева Валентина Николаевна. Она участковый терапевт. Видели бы вы, как ее любят пациенты, как ждут в домах. Это именно тот человек, который должен быть семейным врачом. Мы гордимся и рады за Валентину Николаевну: она занесена на городскую Доску почета. Беспокойные люди, хорошие специалисты и терапевт Галина Михайловна Миронова и акушергинеколог Шалыгина Алла Георгиевна. Уверены также, если попросить пациентов ответить на анкету об их врачах, то многие, особенно старушки, назовут «доброго доктора» — участкового терапевта

Полякова Виктора Анатольевича. Самой большой обидой будет для них — это если вдруг Виктор Анатольевич при посещении откажется выпить у них чаек с домашним вареньем. А значит, выслушает, посочувствует. Это ведь очень нужно старикам, особенно одиноким.

— В разговоре вы упомянули о дневном стацио-

наре. Расскажите, пожалуйста, о нем подробнее, а еще лучше — покажите.

— У нас уже несколько месяцев «прописался» дневной терапевтический стационар. Это инициатива горздрава. Почему пошли на это? Ну, скажите, к примеру, какая женщина-мать со спокойной душой лежит в больницу, хотя там она все время под наблюдением, примет все процедуры, назначенные врачом? Да и не каждый мужчина, особенно в возрасте, согласен лежать в больнице, зная о тех же переполненных палатах. А у нас в дневном стационаре больные находятся часа четыре. Это здесь же, в поликлинике. Примет процедуры, отдохнет, его посмотрит врач. Потом идет домой. Сейчас мы стационар расширяем. Рады бы открыть и детский, но не позволяет помещение.

Мы вместе посмотрели еще одно готовящееся помещение стационара — на два человека палаты, холл, цветной телевизор, видеомагнитофон, кабинет врача, душевая.

— Как вам удалось это создать на этаже, который был не приспособлен к делу из-за отсутствия воды?

— Вот и подошли к вопросу о наших шефах. Вернее будет сказать, о будущих. Поликлинику на баланс берет объединение Сургутрансгаз, серьезное и деловое предприятие.

— Рады за вас. У всех еще в памяти [мы писали об этом в газете] отношение строителей, в свое время, к ремонту этого здания: за один этаж отвечало одно подразделение, за другой — второе и так далее. И такой безысходностью тянуло тогда от этого.

— Сейчас по-другому. Газовики уже теперь относятся к нам как к своему подразделению. Очень

часто руководство объединения бывает у нас. Сейчас решается вопрос по буфету для наших работников. Смогут пользоваться и те, кто находится в дневном стационаре. Газовики закупили за валюту средства для лечения описторхоза. И мы начали лечить наших пациентов — работников объединения. Вместе с тем нам предложили пролечить наших сотрудников и членов их семей.

По многим вопросам, связанным со здоровьем людей, руководство, профком Сургутрансгаза обращаются, советуются, стоит ли, например, заключать с иногородними кооперативами договоры, что это даст? А мы, анализируя, прикидываем тоже, какая будет польза больным. И такое доверие, конечно же, ко многому обязывает. По душе нам и позиция В. Я. Шебунова, главного врача города и района, который всегда за инициативу и поиск. Сейчас мы заключили договоры со многими предприятиями и стали, наконец, платежеспособными.

Коллектив в этой поликлинике молодой, средний возраст около 30 лет. Самому заведующему — 29. Я далека от мысли, что уже многое здесь сделано: Есть планы сегодняшнего и будущего. И от этого уже надежнее, спокойнее нам, пациентам, когда медицина видит перед собой перспективу.

Выходила из поликлиники, как и сказала раньше, с чувством уверенности, что здесь работают единомышленники. Были и мысли о том, что нам тоже не мешает пересмотреть свое отношение к людям в белых халатах. Надеюсь, в какой-то степени в этом помогут и эти записи. Ну, а что касается первого вопроса, заданного при встрече, то, наверное, теперь спросила бы по-другому: а какие у вас трудности?

Л. БОКОВА.

## НАВСТРЕЧУ ЧУЖОЙ БЕДЕ

комнатами, кабинетом рентгенодиагностики.

Повторный прием больных с травмами и с ортопедическими заболеваниями ведется в лечебном отделении поликлиники. Здесь также есть все условия для плодотворной работы медперсонала.

Более пятисот человек в смену проходит через стены травматологической поликлиники — до тридцати тысяч в год.

— Если взять статистику за последние три года, — говорит заведующий поликлиникой Владимир Григорьевич Сушкин, — то очевидно, что все виды травматизма находятся примерно на одном уровне, за исключением производственного, — здесь наблюдается тенденция к снижению. Беспокоит нас детский травматизм. 75 процентов обращений приходится на вечернее время, то есть когда ребята находятся вместе с родителями. Более 2700 человек получили в прошлом году травмы по пути следования на работу и с работы. Это говорит о недостаточной благоустроенной наших улиц, дорог, слабой работе коммунальных служб.

Примечательно, что в поликлинике нет ни одной(!) санитарки. Не идут люди на эту тяжелую и малооплачиваемую работу. Как же выходит коллектив из положения?

— С нового года, — объясняет В. Г. Сушкин, — медицинские сестры взрослого отделения перешли на бригадный подряд, то есть помимо своих основных обязанностей они выполняют и функции санитарок. Намечаем перевести на этот метод работы детский травмпункт. Травматологическая служба не стоит на месте, развивается. В стадии монтажа оборудования и комплектации кадров отделение медицинской реабилитации и восстановительного лечения. В отдельном здании разместятся бассейн для подводной вытяжки, циркуляционный душ и душ Шарко, ванны, массажная и другие процедурные кабинеты. Там же будет вести прием иглотерапевт. Новое отделение позволит значительно повысить эффективность лечения больных.



МОСКВА. Медики и ученые научно-исследовательского института урологии Минздрава РСФСР разрабатывают новые эффективные методы диагностики и лечения болезней почек. Здесь создан аппарат дистанционного ударноволнового дробления камней «Урат». В лаборатории иммunoдиагностики разработаны лазерный нефелометр, наборы для иммunoферментного анализа различных белков крови.

На СНИМКЕ: старший научный сотрудник, одна из участников разработки лазерного нефелометра С. Б. Городецкая демонстрирует новый прибор.

Фотохроника ТАСС.

## ЛЕКАРСТВА

ком прерогатива женской консультации центральной районной больницы. Но речь здесь идет об этом коллективе. Поэтому уместно сказать, что его поиски стали для многих школой передового опыта во внедрении новых форм работы. Кроме того, налицо ее

результаты. Благодаря усилиям этого маленького коллектива здесь нет случаев смертельного исхода среди женщин и детей. То есть врачи консультации ищут и усиленно трудятся над решением самой страшной сегодня проблемы. Результат их деятельности, сказала Бочкирева, сразу, как на пленке, проявляется в родильном доме. Сегодня он положительный. Но это совсем не означает, что они довольны собой.

Добавляют забот и сами пациенты. Как ни парадоксально это воспринимается, но некоторые будущие матери месяцы не показываются участковым врачам, считая сей факт пустым времяпропровождением.

Ветераном консультации называют Людмилу Григорьевну Гончарову. Начи-

нала в районной больнице, с блеском делала операции. Потом в силу личных причин вынуждена была отойти от любимого дела и стать участковым врачом. Здесь проявились такие ее качества, как до-точность и безотказность. Больше года работает без акушерки, сама ездит на патронаж, но ни одной жалобы никто от нее не слышит.

Людмила Николаевна Никитина — одна из тех, кто стоял у истоков консультации. Ее опыт и авторитет грамотной участковой акушерки незаменимы, когда необходимо подменить на приеме врача.

Нельзя не назвать и Екатерину Павловну Самборскую. Нет, я не стану говорить о профессионализме старшей акушерки, благо он известен. Скажу о необыкновенном организаторском таланте Самборской. Многое, что сделано в холле консультации, что создает непередаваемый уют, заглушающий всякое привычное восприятие больницы, — плоды ее энергичного ума и умелых рук.

...Прием пациентов, патронаж, ставший в последнее время более удобным и оперативным, потому как

появилась в его распоряжении постоянная машина, внедрение новых форм обслуживания — это большая, но далеко не вся сфера деятельности небольшого коллектива медицинских работников. К примеру, очень долго, с большими издержками, с целыми периодами неудач бились они над острым вопросом — внедрением контрацепции, то есть предохранения от беременности. Сейчас уже можно отметить основательные сдвиги. Сделана одна работа, на повестку дня выступает другая. Уже окончательно решен вопрос о создании отделения одного дня, где будут проводиться мелкие гинекологические операции и мини-аборты. А там появится другая... И не будет покоя у этих женщин ради многих тысяч других.

У нас все должно быть основано на доверии, — еще раз за время беседы подчеркнула В. И. Бочкирева. — Если между нами и пациентами будет взаимопонимание, если они почувствуют сострадание в нас и уверенность, что мы в силах им помочь, уверена, хороший исход обеспечен.

С. КУТЕРГИНА.

# «01» ИНФОРМИРУЕТ

В течение мая в городе и районе произошло 110 пожаров, ущерб составил 282.320 рублей. Уничтожено 12 строений, погибли 2 человека.

Основными причинами по-прежнему остаются: неосторожное обращение с огнем, нарушения правил монтажа и эксплуатации электросетей, электротрансформаторов, детская шалость.

1 мая вспыхнул балок по ул. Октябрьская, 62. В результате этого Слесарев и Верещагина получили обширные ожоги. Верещагина на 10-й день скончалась в больнице. Причиной пожара послужило нарушение монтажа электропроводов, выпущенного самим хозяином.

Из-за бесхозяйственности многих руководителей происходят пожары в свое временно не снесенных строениях. Так, 3 мая на территории ОТБ промтоваров орга по Сургутнефтегазу, возгорелася будка, а 5 мая в пос. СУБР-2 сгорели два балкона.

Из-за детских игр в мусоросборочных камерах и подвалах жилых домов фонда ЖКК Сургутнефтегаза, ПОКИС, СМПКХ ТЭ произошел 21 пожар.

39 раз пожарным подразделениям пришлось

выезжать на тушение пожаров в зеленой зоне города (в районах п. Взлетный, ул. Курортная, пионерлагеря «Снежинка», дачного кооператива № 8).

Кроме того, хотелось бы обратить внимание на вызовы пожарных подразделений по незначительным загораниям (мусор, урны и т. п.), которые могли бы быть потушены любым гражданином своими силами в течение нескольких минут. Однако же люди, набрав «01», считают свой долг исполненным, не думая о том, что один выезд пожарного подразделения обходится государству в 150 рублей.

В результате пожарно-технических обследований, проведенных в мае, 99 человек было привлечено к административной ответственности, приостановлена эксплуатация 19 объектов, отключен 91 участок неисправных электросетей, возбуждено 6 уголовных дел по фактам пожаров.

Печальная статистика так и будет продолжаться, пока лично каждый не изменит своего отношения к противопожарной безопасности.

А. ШМАТОВ,  
госинспектор по  
пожарному надзору  
СВПЧ-41.



Мир вошедшему.

Фото А. Удовенко.

## \* Человек, спорт, здоровье

# ГИМНАСТИКА ДЛЯ ВСЕХ

«Ушу — гимнастика для всех», — так пишут в последнее время во многих журналах о пришедшей из Китая и ставшей быстро популярной гимнастике. Комплексы ушу печатают известные всем «Здоровье», «Техника — молодежи», «Культура и трезвость».

Размышлять о достоинствах этой гимнастики, конечно же, трудно, не занимаясь ею и не испытывая на себе ее влияния. Но рассказы тех, кто посещает секции ушу, очень убедительны.

Сначала о том, с чего все началось.

Первыми, кто в городе заинтересовался этим, были Александр Загуляев и Владимир Инсанов. Будучи в командировке в Москве Владимир прочитал объявление в газете, что центр оздоровительных систем при институте Дальнего Востока организует курсы инструкторов по гимнастике ушу. Желающих попасть на эти курсы со всего Советского Союза оказалось много. Взяв направление от ЦРМИ при ГК ВЛКСМ, Загуляеву и Инсанову с трудом, но удалось оказаться участниками курсов.

Итак, позди месяц учебы в институте Дальнего Востока. Это были напряженные дни. Восемь часов удавалось практике плюс к этому получали теоретические знания. Из Москвы в Сургут они привезли с собой учебные видеофильмы, несколько комплексов ушу.

Завидная энергия у организаторов ушу в нашем городе. Не зря их объединение называется «Цихай», что в переводе с китайского означает «Море энергии». Почти весь день идут занятия в спор-

та. Для тренировок не требуется специального оборудования.

Мы уже видим положительные результаты у тех, кто болел остеохондрозом... Были слабенькие дети, которых не принимали в другие секции (допустим, гандбол), потому что там предлагались большие физические нагрузки. Мы же берем к себе всех».

Цигулов Виктор, тренер: «Раньше утром встанешь — спина болит. А сейчас, после нескольких месяцев занятий, я себя чувствую прекрасно, бодро и уверенно. Здесь на тренировках разминаются абсолютно все суставы, те, которые обычно всегда бездействуют».

И действительно, ушу доступна любому возрасту. Есть еще достоинства у этого вида спорта: заниматься можно в любом месте (в спортзале, на улице). Причем одновременно в группе могут быть как взрослые, так и дети. Это очень удобно, когда родители с детьми вместе ходят в одну секцию.

Я побывала на одной из тренировок, где спортзал был полон школьников, мальчиков и девочек от 8 до 17 лет.

Некоторые из них, как говорил О. Крюков, считались слабенькими. Это стало понятно из разговора с Толей Радченко и Сережей Ивановым.

— Здесь я после занятий чувствую себя хорошо. Здоровье лучше стало.

— А что, было плохое?

— Да, я болел часто гриппом.

— А сейчас ты не болеешь?

— Нет, перестал.

— Мышцы развиваются, самочувствие лучше, — сказал Сережа.

— Ты тоже болел?

— У меня головные боли раньше были, сейчас прошли.

— Чем вас еще привлекает гимнастика ушу?

— Движения, приемы хорошие. Тут мы делаем растяжку. Я, например, не мог на шлагах сидеть, а сейчас уже немножко могу.

Своебразная экзотика этого вида единоборства тоже имеет немаловажный аспект, считает Геннадий Карташов, кандидат в мастера спорта по дзюдо. Что его привлекло в ушу?

— Во-первых, дозированная нагрузка выбирается такая, какая на сегодняшний день тебя устраивает...

Во-вторых, мы такого массового вида спорта, которым могут заниматься люди от 5 до 70 лет, предложить не можем. Любой вид спорта, будь то футбол, борьба, бег или аэробика, имеет свои границы — по возрасту или по состоянию здоровья. Поэтому предложить что-либо более подходящее, чем ушу, пока невозможно.

В заключение Геннадий дал совет: чтобы ощутить на себе благотворное влияние гимнастики, надо позаниматься ею хотя бы два месяца.

Желающих заниматься в секциях ушу предостаточно. Популярность ее среди сургутян растет.

Г. ЧУВИЛИНА.

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

# СПРАВКИ

## КИНО

### «АВРОРА»

19—20 июня. «ВРАГ МОЙ» — в 9.30, 11, 13, 17, 19, 21. «НА ОКРАИНЕ, ГДЕ-ТО В ГОРОДЕ» — в 15.

### «РУБИН»

19—20 июня. «НА СЛЕДУЮЩЕЕ УТРО» — в 13, 15, 17, 19, 21.

### «ЭНЕРГЕТИК»

19—20 июня. «ПЕЙЗАЖ С МЕБЕЛЬЮ» — в 19, 21. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

17 июня. «ВЕСЕЛЫЙ КОСМОС» — в 10, «ЕРАЛАШ» (№ 66—71) — в 12, «СОБАКА, ОСТАНОВИВШАЯ ВОЙНУ» — в 13.30, «КРАСНАЯ ЖАРА» — в 15, 17, 19, 18 июня. «МУЛЬТКОНЦЕРТ» — в 10, 12, «КРАСНАЯ ЖАРА» — в 14, 16, 18, 20, 19 июня. «ЛОВУШКА ДЛЯ КОШЕК» — в 10, «БЕСКОНЕЧНАЯ ИСТОРИЯ» — в 12, «МУЛЬТИФИЛЬМЫ» — в 14, «ЗАКОЛДОВАННЫЙ МАЛЬЧИК» — в 16, «ГОРОД ЗЕРО» — в 18, 20, 20 июня. «БЕСКОНЕЧНАЯ ИСТОРИЯ» — в 10, «ПРИКЛЮЧЕНИЯ СТАСА И НЕЛЛИ» — в 12, «ТАЙНА ЖИТЕЛЕЙ ЛУНЫ» — в 13.30, «ТУРБАЗА «ВОЛЧЬЯ» — в 15, «ВАМ ЧТО, НАША ВЛАСТЬ НЕ НРАВИТСЯ?» — в 17, «ТРАГЕДИЯ В СТИЛЕ РОК» — в 19.

В ресторан «Ермак» КОП УРСа объединения Сургутнефтегаз — офицантов 4—5 разрядов, учеников офицантов, буфетчиков 4 разряда, мойщиков посуды, швейцара, поваров, кастелянши, уборщиков производственных помещений, поваров-бригадиров в ресторан и столовую «Диета». Обр.: ресторан «Ермак», к директору, отдел кадров, тел. 6-29-15, 6-21-88.

## РАЗНОЕ

20 июня 1989 г. в 15.00 в помещении медицинского училища [ул. Энергетиков, 14] состоится учредительная конференция фонда милосердия и здоровья. Желающих просим принять участие.

Очередная встреча в клубе «РАДОСТЬ» районного совета борьбы за трезвость состоится 19 ИЮНЯ в 19 часов в помещении клуба «Рыбник». Приглашаются активисты трезвенического общества и все желающие.

КУЛЬТУРНО-СПОРТИВНЫЙ ЦЕНТР «ДОСУГ» [ул. 50 лет ВЛКСМ] 21 июня в 18 часов проводит демонстрацию и продажу изделий трикотажного ателье. На выставке — продажа платья, джемперы, костюмы. Приглашают за покупками. Билеты продаются. Цена за вход — 1 руб.

Автобаза № 13 ТПТО может ПРОДАТЬ: излишние запасные части к автомобилям марки ГАЗ-52, ЗИЛ-130, 157, 131, «Урал-375», КРАЗ-256, ГАЗ-53, ГАЗ-24, «Икарус-255»; красную масляную, зеленую, серую, олифу, сурок железнозем, пускатели магнитные (разные); трансформатор ТК-20, вентиляторы потолочные, ключи гаечные, развертки, чехлы для ВАЗ-2101, ГАЗ-24, сапоги резиновые, кирзовые (размеры с 38 по 42). Обр.: АТП-13, ул. Промышленная, 11.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Сотрудники военизированной пожарной охраны № 1 поздравляют Черемных Леонида Ивановича с 50-летием. Желают счастья, крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в службе.

Сердечно поздравляем с юбилеем Зубову Валентину Ивановну. Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов. Нежно це- луем.

Муж, дети, внуки, друзья.

СТОЛ НАХОДОК За утерянным удостовением № 66 тракториста-машиниста, выданным 12 мая 1978 года на имя Доброполько Александра Акимовича, просим обратиться в редакцию газеты «К победе коммунизма» (ул. Маяковского, 12а).

Аппарат горкома КПСС выражает глубокое соболезнование секретарю парткома треста Сургутнефтепромстрой З. М. Хайрову по поводу трагической смерти его брата Рафии Харисовича.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, ответственный секретарь — 2-97-68, транспорта — 2-56-02, общественная

2-60-92, отделы: партийной жизни — 7-56-06, нефти, газа и геологии — 7-56-03, строительства — 6-63-63, писем — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18.

Газета печатается офсетным способом.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.